
Misiunea de Observare Promo-
LEX a alegerilor locale noi
din 20 mai (3 iunie) 2018:
noi  detalii  privind
desfășurarea  scrutinului  în
mun. Chișinău

3 iunie 2018

Ora: 14.30

Misiunea  Promo-LEX  de  Observare  a  Alegerilor  Locale  noi
constată,

Votarea nejustificată în grup (în cabine de vot se află 2 și
mai multe persoane) – 2 cazuri
SV 281 Băcioi. Doi alegători au votat concomitent în aceeași
cabină de vot. Nimeni nu a intervenit.
SV 249 Rîșcani. Două persoane au votat împreună în aceeași
cabină de vot. Motivul invocat au fost problemele de sănătate
ale soțului, din care cauză a fost necesar ajutorul soției.

Prezența nejustificată a persoanelor neautorizate în incinta
sau perimetrul de 50 de metri ai secției de votare – 6 cazuri
SV 231 Rîșcani. În cadrul SV, pe o perioadă de 5-7 minute s-a
aflat  reprezentantul  unui  concurent  electoral,  care  a
comunicat  cu  observatorul  de  la  partid.
SV 205 Rîșcani. Un reprezentant al concurentului electoral,
din stuff-ul central al partidului, cu încă 2 persoane s-au
aflat  în  incinta  secției  de  votare  timp  de  5  minute,  au
discutat cu președintele BESV, după care au plecat la altă
secție de votare.
SV 140 Centru. Un reprezentant al concurentului electoral, din
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stuff-ul central al partidului, s-a aflat acolo 5 minute, timp
în  care  a  discutat  cu  membrii  BESV,  întrebând  cine  este
observatorul din partea partidului.
SV 17 Botanica. Un reprezentant al unui concurent a sosit la
SV și s-a interesat de felul în care se desfășoară alegerile,
după care a plecat zicând ca va reveni. Potrivit declarațiilor
Președintelui BESV, este vorba de un reprezentant al echipei
de conducere a partidului.
SV 220 Rîșcani. Doi reprezentanți ai unui concurent electoral
s-au aflat la intrarea în secția de votare timp de peste 20 de
minute, discutând cu alegătorii.
SV 51 Botanica. Un concurent electoral a trecut pe lângă SV
(circa 10 metri de la intrare) și s-a salutat cu alegătorii
din perimetrul respectiv, după care a plecat.

Zvonuri, tentative sau chiar situații de recompense materiale
sau  bănești  oferite  alegătorilor  în  perimetrul  şi/sau  în
apropierea  secției  de  votare  pentru  a  determina  alegerea
alegătorilor – 1 caz
SV 57 Botanica. Observatorul Promo-LEX a auzit cum membrii
BESV, vorbind între ei, au spus că au auzit de la un grup de
alegători (care locuiesc la aceeași adresă) că au venit să
voteze pentru un concurent fiind plătiți pentru asta. 

Transportarea organizată a alegătorilor (autocare, microbuze
sau alte unități de transport care în mod normal nu ar avea ce
căuta în preajmă) – 2 cazuri
SV 303 Tohatin. Un automobil cu numărul de înmatriculare CIP
414,(la fel a fost și în turul I al alegerilor) transportă
alegători în stare de ebrietate, din satul Cheltuitori, la
secția de votare. A fost observat de două ori automobilul, a
transportat 6 persoane.
SV  57  Botanica.  Observatorul  a  raportat  prezența  unui
microbuz, probabil Volkswagen, în raza SV în care urca un grup
de alegători. 

Deficiențe tehnice în funcționarea SIAS Alegeri (suspendarea
funcționării;  situații  când  SIAS  Alegeri  indică  faptul  că



alegătorul a votat, iar acesta susține că nu a votat) – 1 caz
SV 262 Durlești. SIAS Alegeri nu a funcționat timp de 5 minute
la un calculator, 20 de minute la alt calculator. S-a format
coadă de alegători, din cauza aceasta s-au arătat nemulțumiți.

Deficiențe în listele electorale (discrepanțe dintre adrese;
alegători decedați; semnături în locul altor persoane) – 12
cazuri
SV 17 Botanica. Un alegător a constatat că în listă sunt
prezente persoane decedate. Președintele a zis că nu este
problema lor, ci a secției de pașapoarte.
SV 70 Botanica. Un alegător a identificat o persoană străină
înregistrată  la  adresa  sa  de  domiciliu.  Din  afirmațiile
acestuia, locuința a achiziționat-o în anul 2006, an în care a
fost exclus și fostul proprietar de la adresa respectivă.
SV 153 Centru. Un alegător nu s-a regăsit în liste electorale,
dar nici sistemul SIAS alegeri. I s-a permis votarea în baza
listelor suplimentare.
SV  302  Stăuceni.  Un  alegător  nu  era  inclus  în  listele
electorale  de  bază,  însă  potrivit  datelor  din  buletin  de
identitate,  acesta  figurează  la  această  secție.  Acesta
menționează că în primul tur din 20 mai 2018, figura în SIAS
Alegeri și listele electorale. Președintele BESV a permis ca
acesta  să  voteze  fiind  inclus  pe  lista  electorală
suplimentară.
SV 152 Centru. Un alegător a identificat o persoană străină
înscrisă la adresa sa.
SV 278 Vatra. Doi alegători, sunt incluși în SIAS Alegeri la
altă SV, însă în listele electorale de bază figurau la această
SV. Președintele SV după ce a verificat actele de identitate a
permis ca aceștia să voteze.
SV  9  Botanica.  Un  alegător  nu  s-a  regăsit  în  listele
electorale, chiar dacă anii trecuți era prezent. I s-a propus
să scrie o contestație, însă a refuzat zicând că va suna la
CEC personal și va rezolva.
SV 9 Botanica. Un cuplu a constatat ca în listele electorale
este  înregistrată  o  persoana  decedată  la  adresa  lor  de



domiciliu. Membrii BESV au zis că asta nu depinde de ei și le-
au propus să scrie o contestație. Ei au refuzat și au plecat,
însă  ulterior  acestea  au  revenit  și  au  declarat  că  au
clarificat situația, fiind convinși că ulterior situația nu se
va mai repeta.
SV  110  Buiucani.  Un  alegător  nu  s-a  regăsit  în  listele
electorale de bază, fiind inclus în listele suplimentare.
SV 3 Botanica. Un alegător a identificat o persoană străină
înregistrată la adresa sa de domiciliu. Acesta a menționat că
anterior  s-a  prezentat  la  Agenția  Servicii  Publice  și  a
soluționat problema. Menționăm că persoana respectivă deja de
peste 12 ani nu mai locuiește acolo.
SV 54 Botanica. Potrivit informației din SIAS „Alegeri”, un
alegător era arondat la altă secție de votare. Urmare însă a
verificării adresei din buletinul de identitate, s-a constatat
că aceasta corespunde cu SV 54. Ca rezultat, alegătorul a fost
inclus în listele electorale suplimentare.
SV 302 Stăuceni. Un alegător a depistat în listele electorale
de  bază  o  persoană  străină  înregistrată  la  adresa  sa  de
domiciliu.

Fotografierea buletinelor de vot – 4 cazuri
SV 230 Rîșcani. Un alegător a fotografiat buletinul de vot. La
solicitarea președintelui SV, poza a fost ștearsă.
SV 81 Buiucani. Un alegător a fotografiat buletinul de vot. La
solicitarea  membrilor  SV,  alegătorul  a  refuzat  să  șteargă
poza. A fost chemată poliția, însă alegătorul oricum a refuzat
să șteargă poza și a scris o contestație pe motiv că nu este
de acord că nu se permite să fie fotografiat buletinul.
SV 70 Botanica. Un alegător a fotografiat buletinul de vot. La
solicitarea membrilor BESV, alegătorul a șters poza.
SV 213 Rîșcani. Un alegător a fotografiat buletinul de vot
după  aplicarea  ștampilei  „Votat”.  Ulterior,  la  solicitarea
membrilor BESV, poza a fost ștearsă.

Votarea cu deficiențe la prezentarea actelor de identitate – 4
caz



SV 54 Botanica. Un alegător s-a prezentat cu copia fișei de
însoțire a buletinului, susținând ca a pierdut fișa originală.
Președintele BESV i-a permis să voteze.
SV 217 Rîșcani. Un alegător și-a exprimat nemulțumirea în
privința aplicării ștampilei în fișa de însoțire a buletinului
de identitate. După ce a votat, acesta a refuzat să părăsească
incinta secției de votare, fiind necesară intervenția poliției
în acest scop.
SV 149 Centru. Un alegător a venit să voteze cu buletinul de
identitate deteriorat (avea o gaură). Președintele BESV nu i-a
permis, din care cauză alegătorul a depus o contestație.
SV 82 Buiucani. Un alegător a fost introdus în SIAS Alegeri,
după care la masa membrilor BESV s-a constatat că nu are fișa
de însoțire. Nu i s-a permis să voteze și Președintele BESV a
declarat că va întocmi un proces verbal în care va indica
incidentul.

Agitație electorală on-line cu promovarea ambilor concurenți
pentru funcția de primar – cel puțin pe 6 portaluri de știri

Altele
SV 98 Buiucani. O doamnă a venit să voteze cu fiica sa de 29
de ani care prezenta semne de dizabilitate psihică. După ce
și-a exercitat dreptul la vot, doamna a insistat să i se ofere
buletin de vot și fiicei sale. Avea un document unde era
menționat „persoană cu statut special”. În listele electorale
de bază nu a fost regăsită. Membrii BESV au sunat la CEC unde
li s-a spus că nu i se permite să voteze.
SV 248 Rîșcani. Un alegător a solicitat un alt buletin de vot,
invocând  faptul  că  a  completat  greșit  cel  eliberat.
Președintele SV refuzat. Alegătorul a vrut să rupă buletinul
de vot, însă președintele SV, nu i-a permis, și a luat de la
acesta buletinul de vot și la pus în urnă. Alegătorul a depus
o contestație.
SV 4 Botanica. O persoană neidentificată a chemat nemotivat
poliția la SV. Poliția a sosit și după ce a constatat că totul
este în regulă în perimetrul SV, a contactat Președintele BESV



să clarifice dacă s-a întâmplat ceva. Președintele a confirmat
că totul este în regulă și în SV.

Misiunea de observare Promo-LEX a alegerilor locale noi din 20
mai (3 iunie) 2018 monitorizează al doilea tur de scrutin din
circumscripția Chișinău prin intermediul a 5 observatori pe
termen lung (OTL). În ziua scrutinului, Promo-LEX a delegat
câte un observator pe termen scurt (OTS) în fiecare secție de
votare din circumscripție. Observatorii implicați în procesul
de monitorizare au semnat Codul de conduită al observatorului
național  independent  Promo-LEX,  obligându-se  să  acționeze
operativ, cu buna-credință și în mod non-partizan. Activitatea
tuturor observatorilor este coordonată de echipa centrală a
asociației.

Activitatea MO Promo-LEX este susținută financiar de Agenția
Statelor  Unite  pentru  Dezvoltare  Internațională  (USAID).
Opiniile  exprimate  în  rapoartele  publice  Promo-LEX  aparțin
autorilor  și  nu  reflectă  neapărat  punctul  de  vedere  al
finanțatorilor.

Pentru mai multe detalii, contactați:

Axenia Chirilov, Ofițer de comunicare al Misiunii de Observare
a  Alegerilor  Promo-LEX:  GSM  060168314,  e-mail:
axenia.chirilov@promolex.md
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